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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                 ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ   Από το Πρακτικό της με αριθμό 15/2022 

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Τακτικής Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

       ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 184/2022 

Γραφείο: Δημοτικού Συμβουλίου   ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Λήψη απόφασης για έγκριση ή μη συνεργασίας με το Ινστιτούτο Εργασίας Γ.Σ.Ε.Ε 
Συμφωνητικού συνεργασίας με το Ινστιτούτο Εργασίας (Ι.Ν.Ε) Γ.Σ.Ε.Ε. 

         Στον  Άγιο  Δημήτριο και  στο Δημοτικό  Κατάστημα   σήμερα , στις  30 του  μήνα   

Νοεμβρίου  του  έτους  2022,  ημέρα  της  εβδομάδας Τετάρτη  και  ώρα 20.00 συνήλθε  σε 

Τακτική Συνεδρίαση  το Δημοτικό  Συμβούλιο  Αγίου  Δημητρίου, ύστερα  από  την  με  αριθμό 

πρωτοκόλλου 34363/84/25-11-2022   σε ορθή επανάληψη έγγραφη  πρόσκληση   του Προέδρου του η 

οποία συνεδρίαση είχε προγραμματιστεί για τις 29 Νοεμβρίου 2022, ημέρα  Τρίτη και ώρα 20.00, 

διεκόπη περί τις 00.15 και συνεχίστηκε στις 30 Νοεμβρίου 2022. Η πρόσκληση  επιδόθηκε  νόμιμα σε  

κάθε  ένα  Δημοτικό Σύμβουλο  σύμφωνα  με  τις διατάξεις του άρθρου 67 του  Ν. 3852/7-6-2010   

(ΦΕΚ Α' 87)  με  τίτλο : «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

– Πρόγραμμα Καλλικράτης»  όπως αντικαταστάθηκε με το  άρθρο 74 του Ν. 4555/2018 – 

«Πρόγραμμα Κλεισθένης Ι» και δημοσιεύθηκε αυθημερόν  στην ιστοσελίδα του Δήμου σύμφωνα με 

την παρ. 4 του ίδιου άρθρου.  

Διαπιστώθηκε  ότι  υπάρχει  απαρτία , δεδομένου  ότι  σε  σύνολο 41  μελών  παρέστησαν στη 

συνεδρίαση 39 μέλη: 

                             ΠΑΡΟΝΤΑ                                                                         ΑΠΟΝΤΑ     

1 ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ Α. 21 ΤΑΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Γ.   1 ΖΗΣΗΣ ΣΠ. 

2 ΑΛΕΞΙΟΥ Β.  22 ΔΗΜΟΥ Π. 2 ΠΑΠΑΔΑΚΑKΗΣ ΕΜ. 

3 ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ Α. 23 ΑΒΡΑΜΙΔΟΥ Α.   

4 ΒΑΜΒΑΚΟΥΣΗΣ ΣΤ. 24 ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ Α.   

5 ΒΡΕΤΤΟΥ Α. 25 ΣΚΙΑΔΙΩΤΗ Ε.   

6 ΓΑΒΑΛΑΣ Α. 26 ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ Π.   

7 ΔΙΑΒΟΛΙΤΣΗΣ Σπ. 27 ΚΟΥΤΣΟΒΑΣΙΛΗΣ Γ.    

8 ΘΑΝΟΥ Μ. 28 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Ι.   

9 ΚΑΝΤΖΕΛΗ Ε. 29 ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ Θ.    

10 ΚΟΥΤΣΑΝΔΡΕΑΣ Β. 30 ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ Α.   

11 ΜΑΘΑΣ Ι. 31 ΒΑΖΑΙΟΥ Β.   

12 ΜΠΑΖΙΩΝΗΣ Χ.  32 ΚΟΤΣΟΠΟΥΛΟΣ Δ   

13 ΜΠΕΛΛΟΣ Χ.  33 ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ – ΠΟΥΛΟΥ Α   

14 ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ Ι.  34 ΒΑΖΑΙΟΣ Μ.   

15 ΣΙΟΥΜΠΑΛΑ Ο.  35 ΒΡΕΤΤΟΣ Ν.   

16 ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ Α. 36 ΓΡΙΛΛΙΑΣ Π.   

17 ΣΥΡΡΑΚΟΣ Ν. 37 ΜΠΑΝΤΟΣ Μ.-Ι.   

18 ΠΡΕΚΕΤΕΣ Χ 38 ΜΑΛΑΘΟΥΝΗΣ Ε.   

19 ΒΑΣΙΛΑΡΑΣ Κ. 39 ΧΑΛΑΡΗ Α.   

20 ΚΟΚΟΤΣΑΚΗΣ Γ.     

         Χρέη πρακτικογράφου εκτελεί η μόνιμη υπάλληλος του Δήμου κα Μαγγιώρου Αικατερίνη. 

        Στη συνεδρίαση παρίσταται  η Δήμαρχος κα Ανδρούτσου Μαρία, η οποία κλήθηκε νόμιμα με την 

πιο πάνω πρόσκληση της Προέδρου. 

             Η συνεδρίαση πραγματοποιείται δια ζώσης και με τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με το άρθρο 78 

του Ν. 4954/2022 , κατά το διάστημα ισχύος των μέτρων αποφυγής της διάδοσης του κορωνοϊού. 

        Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου  εισηγούμενος το  15o θέμα της ημερήσιας διάταξης 

σχετικό με την περίληψη, έθεσε υπόψη των μελών του Σώματος την υπ’ αριθμ. πρωτ. 34388/25-11-

2022 εισήγηση της Δημάρχου, που έχει ως εξής: 
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Οι επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης επέφεραν μια σειρά σημαντικών ανατροπών στην 
οικονομική και κοινωνική ζωή της χώρας, επηρέασαν την καθημερινότητα των πολιτών, 
ανέτρεψαν κατακτήσεις των εργαζομένων και επιδείνωσαν τις σχέσεις κράτους‐ πολιτών, με 
το πρώτο να αδυνατεί να ανταποκριθεί στις, πλέον, ιδιαίτερα αυξημένες ανάγκες των 
περισσότερων κοινωνικών ομάδων. 
 
Στο εν λόγω δυσμενές περιβάλλον η ΓΣΕΕ προσπαθεί να συμβάλει στην αντιμετώπιση των 
αρνητικών επιπτώσεων που υφίστανται οι εργαζόμενοι από την παρατεταμένη κρίση και τις 
πολιτικές αντιμετώπισής της. Σε αυτό ακριβώς το πλαίσιο το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ 
αναπτύσσει μια νέα πρωτοβουλία, σε συνεργασία με τους Δήμους όλης της χώρας η οποία 
έχει στόχο την ενημέρωση, την πληροφόρηση και τη συμβουλευτική εργαζομένων και 
ανέργων, με έμφαση και προτεραιότητα στους τομείς της κοινωνικής ασφάλισης, των 
εργασιακών σχέσεων και της απασχόλησης. Η οικονομική κρίση και η εφαρμογή των μέτρων 
δημοσιονομικής λιτότητας στην Ελλάδα έχουν οδηγήσει σε πλήρη αποδιάρθρωση το ούτως ή 
άλλως προβληματικό πεδίο των εργασιακών σχέσεων και της απασχόλησης, καθώς και το 
σύστημα κοινωνικής προστασίας και κοινωνικής ασφάλισης, ενώ τα ποσοστά ανεργίας έχουν 
εκτιναχθεί σε ανεξέλεγκτα ύψη. 
 
Με βάση τη διαπίστωση της ανάγκης αυτής το ΙΝΕ ΓΣΕΕ, συγκρότησε ένα δίκτυο 
συμβουλευτικών και υποστηρικτικών υπηρεσιών, με στόχο την παροχή αφενός έγκυρης και 
έγκαιρης πληροφόρησης, αφετέρου διαμεσολάβησης και υποστήριξης σε εργαζόμενους 
Έλληνες και αλλοδαπούς για θέματα εργασιακών σχέσεων, ασφαλιστικής νομοθεσίας, καθώς 
και για θέματα απασχόλησης και κατάρτισης. Η Πληροφόρηση και η Συμβουλευτική θα έχουν 
ως οδηγό τόσο ατομικές όσο και συλλογικές παραμέτρους και μεταβλητές, λαμβάνοντας 
σοβαρά υπόψη τις κοινωνικές και οικονομικές εξελίξεις. 
 
Το Δίκτυο Πληροφόρησης και Συμβουλευτικής υποστήριξης εργαζομένων και ανέργων σε 
πανελλαδικό επίπεδο που ανέπτυξε το ΙΝΕ ΓΣΕΕ δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου 
Μάθηση – ΕΣΠΑ 2014-2020» που συγχρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
(Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και το Ελληνικό Δημόσιο. 
 
Το Δίκτυο παρέχει δωρεάν υπηρεσίες Πληροφόρησης και Συμβουλευτικής και  απευθύνεται: 
 
• σε εργαζομένους του ιδιωτικού τομέα στα πεδία των εργασιακών σχέσεων, ασφαλιστικής 
νομοθεσίας και πολιτικών απασχόλησης, καθώς και ζητήματα που ενδιαφέρουν τους 
απασχολούμενους σε επιχειρήσεις, 
 
• σε ανέργους, στα πεδία της απασχόλησης, εκπαίδευσης και κατάρτισης με σκοπό την ένταξη 
/επανένταξή τους στην αγορά εργασίας. 
 
Αναλυτικά, οι τρόποι υποστήριξης των εργαζομένων αφορούν: 
 
•Εξατομικευμένη πληροφόρηση για θέματα εργασιακής και ασφαλιστικής 
νομοθεσίας (συνταξιοδοτικά, αποζημιώσεις, βλαπτικές μεταβολές κ.α.). 
 
Ομάδα νομικών του ΙΝΕ ΓΣΕΕ αναλαμβάνει να δώσει έγκυρες απαντήσεις σε ερωτήματα που 
τίθενται από τους ενδιαφερόμενους μέσα από ειδικά διαμορφωμένες φόρμες υποβολής 
ερωτήματος. 
 
• Ενημερωτικά δελτία σχετικά με την ισχύουσα εργασιακή και ασφαλιστική νομοθεσία. 
 
Τα δελτία συντάσσονται από εξειδικευμένη ομάδα συμβούλων και εν συνεχεία αναρτώνται 
στην επίσημη ιστοσελίδα του ΙΝΕ ΓΣΕΕ ενώ παράλληλα, προωθούνται προς τους 
ενδιαφερόμενους μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 
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• Ομαδικά εργαστήρια πληροφόρησης και συμβουλευτικής σε θέματα που αφορούν τους 
εργαζόμενους (εργασιακό άγχος, συγκρούσεις στο χώρο εργασίας, επικοινωνία στον 
εργασιακό χώρο κ.α.). 
 
Ομάδα συμβούλων αναλαμβάνει στην διενέργεια ομαδικών εργαστηρίων, έπειτα από τη 
συγκρότηση συγκεκριμένης ομάδας συμμετεχόντων. 
 
Αναλυτικά, οι τρόποι υποστήριξης των ανέργων αφορούν: 
 
• Πληροφόρηση διά ζώσης και εξ αποστάσεως για θέματα εκπαίδευσης/ κατάρτισης, 
επιδοτούμενα προγράμματα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας, νέες θέσεις εργασίας, 
εργασιακά δικαιώματα και επαγγελματικά περιγράμματα. 
 
• Δια ζώσης Επαγγελματική Συμβουλευτική μέσω εξ ατομικευμένης υποστήριξης ή/και 
ομαδικών εργαστηρίων, που στοχεύει στην ενίσχυση των ανέργων και στην ενδυνάμωσή τους 
σχετικά με τον σχεδιασμό επαγγελματικής σταδιοδρομίας, τεχνικές αναζήτησης εργασίας, 
ανάπτυξη επαγγελματικών και κοινωνικών δεξιοτήτων. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε για τη λήψη απόφασης για : 
α) την έγκριση ή μη συνεργασίας με το Ινστιτούτο Εργασίας Γ.Σ.Ε.Ε 
β) την εξουσιοδότηση της Δημάρχου για την υπογραφή του συμφωνητικού. 
          Η Δήμαρχος 
      Μαρία Ανδρούτσου>> 

 Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους  οι οποίοι 

τοποθετήθηκαν σχετικά με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν   αντιρρήσεις των,  

κατεγράφησαν αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.  

         Ακολούθως  ο Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

         Το Δημοτικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη του την ανωτέρω εισήγηση,  καθώς και τις 

ισχύουσες νομικές διατάξεις, μετά από συζήτηση έτσι όπως αυτή καταγράφεται στα 

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά:  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

Με ψήφους  24 υπέρ και 4 κατά (κ.κ. Δήμου θεωρούν ότι πρόκειται για πληγή του εργατικού κινήματος με 

τεράστιες ευθύνες των ατόμων που έχουν περάσει από εκεί, διότι τα λεφτά έρχονται από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση γιατί  θέλουν να χειραγωγήσουν το εργατικό κίνημα, να το αποπροσανατολίσουν , και να το 

ενσωματώσουν στο ασφυκτικό πλαίσιο που λέει ότι δεν υπάρχει άλλη επιλογή από τον ίδιο τον 

καπιταλισμό , κά, Αβραμίδου, Γιαννέζος  Σκιαδιώτη) καθώς και για τους υπόλοιπους  λόγους που 

αναγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

 

α) Εγκρίνει τη  συνεργασία με το Ινστιτούτο Εργασίας Γ.Σ.Ε.Ε, ως η ανωτέρω εισήγηση της Δημάρχου 

β) Εξουσιοδοτεί τη Δήμαρχο  για την υπογραφή του συμφωνητικού. 

 

Κατά τη διάρκεια λήψης της σχετικής απόφασης   απουσίαζαν οι κ.κ. Λασκαρίδης, Αρβανιτάκης, 

Κοτσόπουλος, Βαζαίος,  Πρεκετές, Κοκοτσάκης, Μπαζιώνης, Χάλαρη, Γρίλλιας, Βαζαίου, Βρεττός. 

 

Η  παρούσα  απόφαση  πήρε  αύξοντα  αριθμό  184/30-11-2022    

Μετά  από  αυτά  συντάχθηκε  το  παρόν  πρακτικό  και  υπογράφεται  ως  εξής : 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                       ΤΑ ΠΑΡΟΝΤΑ              Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                                                      ΜΕΛΗ 

ΜΠΕΛΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ                                                  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΙΩΑΝΝΑ 

Ακριβές απόσπασμα 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.  

ΜΠΕΛΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
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